
 

 
 
 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
         Σέρρες, 02/09/2022 

 
Των:  Κωνσταντίνου Μπούμπα, Βουλευτή Σερρών 

Μαρίας Αθανασίου, Βουλευτή Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών 
                      Τον κ. Υπουργό Επικρατείας, κ. Γεραπετρίτη  
  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Λήψη μέτρων οικονομικής στήριξης των ευπαθών κοινωνικών ομάδων» 
 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως πληροφορούμαστε από τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Πασχόντων από Συγγενείς 
Καρδιοπάθειες, οι πάσχοντες από καρδιαγγειακά νοσήματα, εν γένει, πέραν του ότι 
αποτελούν μία ιδιαίτερα πολυπληθή ομάδα του πληθυσμού, συνιστούν και μία από τις 
πλέον ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, με δεδομένο ότι, ταλαιπωρούνται, κατά κανόνα, από 
χρόνιες παθήσεις, οι οποίες επηρεάζουν καθοριστικά την καθημερινότητα του ασθενούς, 
μειώνοντας, ενίοτε σημαντικά, ακόμη και το προσδόκιμο ζωής τους. Η ήδη δύσκολη 
καθημερινότητα όσων εξ’ αυτών αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα υγείας, ειδικά κατά το 
τελευταίο διάστημα, έχει επιδεινωθεί ουσιαστικά και καίρια. Η εκτίναξη του πληθωρισμού, σε 
συνδυασμό και σε άμεση σχέση με την άνευ προηγουμένου αύξηση του ενεργειακού 
κόστους, τόσο στην χώρα μας, όσο και διεθνώς, έχει ήδη διαμορφώσει μία γκρίζα 
πραγματικότητα για τους ανάπηρους στον παρόντα χρόνο, ενώ προοιωνίζεται γι’ αυτούς 
ένα δύσκολο μέλλον, ακόμη και με βάση τα πλέον αισιόδοξα σενάρια.  
 
Επειδή, λοιπόν, προέχει η ανάγκη για μια αποτελεσματική υποστήριξη των ως άνω 

ασθενέστερων, κατά τεκμήριο, συμπολιτών μας, καλείστε να εξετάσετε την λήψη μιας 

σειράς μέτρων, τα οποία, στον βαθμό του πολιτικά, οικονομικά  και κοινωνικά εφικτού και 

δίκαιου, θα ενισχύσουν το εισόδημά τους και θα διαφυλάξουν την ποιότητα της ζωής τους. 

Σημειωτέο ότι, ιδιαίτερη μέριμνα θα πρέπει να ληφθεί για τους λαμβάνοντες αναπηρική 

σύνταξη, καθώς, μία αναμενόμενη αύξηση γύρω στο 5%, με δεδομένο ότι η μέση 

αναπηρική σύνταξη δεν υπερβαίνει τα 400 ευρώ, προφανέστατα, θα αποδειχθεί ανεπαρκής. 

Επίσης, πρέπει να καταργηθεί η καθήλωση της φορολογικής ελάφρυνσης των αναπήρων 

και των ατόμων που αντιμετωπίζουν οξύτατα προβλήματα υγείας, για περισσότερο από μία 

δεκαετία, στο ποσό των 200 ευρώ, ενώ, ζητούμενα είναι, τόσο η αναπροσαρμογή του 

ποσοστού αναπηρίας στο 67% (που αντικειμενικά αποδεικνύει την ύπαρξη χρόνιας και 

σοβαρής νόσου/αναπηρίας), όσο και η ανάγκη για επανεξέταση των μη ρεαλιστικών 

εισοδηματικών και περιουσιακών στοιχείων που βασίζονται σε τεκμήρια.  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7141

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/9/2022



 

 

Τέλος, δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι η δυναμική παρέμβασή σας προς ανακούφιση των 

χρονίως πασχόντων και των αναπήρων καθίσταται εξόχως αναγκαία και από το γεγονός ότι 

η αντιμετώπιση της χρόνιας καρδιολογικής νόσου συνεπάγεται υψηλότατο κόστος για τον 

πάσχοντα, από την στιγμή κατά την οποία, για τις περισσότερες εκ των καρδιαγγειακών 

παθήσεων, δεν ισχύει η μειωμένη ή μηδενική συμμετοχή στην φαρμακευτική δαπάνη.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε να μεριμνήσετε καταλλήλως, έτσι ώστε να δοθεί αύξηση, μετά από μία 

στασιμότητα ένδεκα ετών (από το 2011) στα αναπηρικά επιδόματα, στο σύνολό τους, 

τουλάχιστον στο ύψος του επίσημου πληθωρισμού, με αντίστοιχη πρόβλεψη  και για τα 

αμέσως επόμενα έτη, δεδομένης της ραγδαίας μείωσης του βιωτικού επιπέδου των 

αναπήρων από την έκρηξη της ακρίβειας, που έχει πλήξει την τρέχουσα καθημερινότητά 

τους;  

2. Θα λάβετε την απαραίτητη πρόνοια, έτσι ώστε η όποια αύξηση δοθεί στα ανωτέρω 

αναπηρικά επιδόματα να μην συμψηφισθεί με την «προσωπική διαφορά», λόγω της 

δραματικής αύξησης του κόστους ζωής των αναπήρων; 

 

3. Προτίθεσθε να μεριμνήσετε καταλλήλως, έτσι ώστε να μεγαλώσει η έκπτωση φόρου για 

τους ανάπηρους με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, καθώς και για τους χρονίως 

πάσχοντες; 

 

4. Θα λάβετε την αναγκαία πρόνοια για την διεύρυνση των κριτηρίων απαλλαγής από τον 

ΕΝΦΙΑ της πρώτης κατοικίας για τους ανάπηρους με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, 

καθώς και για τους χρονίως πάσχοντες; 

 

5. Προτίθεσθε να καταργήσετε όποιους περιορισμούς θέτει το άρθρο 18, του ν.4172/2013, 

προκειμένου για την έκπτωση του ποσοστού φόρου επί του συνόλου των 

ιατροφαρμακευτικών δαπανών, που βαρύνει τους χρονίως πάσχοντες από καρδιαγγειακές 

παθήσεις αλλά και τους ανάπηρους, καθώς, οι περιορισμοί αυτοί αποτέλεσαν ένα 

επαχθέστατο μνημονιακό μέτρο, που έπληξε το εισόδημα κυρίως των χρονίως πασχόντων 

και των ατόμων με αναπηρία.  

6. Προτίθεσθε να εκμηδενίσετε την συμμετοχή στην φαρμακευτική δαπάνη των χρονίως 
πασχόντων από καρδιαγγειακές παθήσεις για όσους εκ των τελευταίων συμπολιτών μας 
έχουν ιδιαίτερα χαμηλά εισοδήματα; 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
Κωνσταντίνος Μπούμπας 
 
 
Μαρία Αθανασίου 




